



給中一新生的信：黑暗中的螢火蟲

親愛的中一同學及網絡上的各位家長：

早晨！歡迎大家進入培敦的大家庭，成為我們的一份子。

不知大家帶著什麼心情開展中學的新階段？我相信對於大家來說今年是特別的一年，小六學習暫停，甚或中一的開學也因疫情未能如常開展，心情難免複雜。然而，培敦的師長及學兄學長也會協助大家適應，雖然銜接課程縮短至兩天，並以GOOGLE MEET 的形式進行，讓大家有機會與班主任及同學互相認識，立體地從不同角度認識培敦的校園生活，盡快適應。

踏進中學階段，除年級上的提升外，進入成長的另一階段亦會遇到很多的未知及挑戰，不知大家會否曾期望不要長大，繼續做一位小學生？今天我想與大家分享一個螢火蟲的小故事，希望大家聽到後也有所得著。

大家有見過螢火蟲嗎？故事中的主角阿輝也與大家一樣未有見過螢火蟲。

阿輝個性十分急躁，總是認為自己所遇到都是不好的，覺得自己有能力，卻沒有得到別人的欣賞，因此很不開心。他的爺爺看到了，告訴他：「聽說森林裡有許多螢火蟲，只要見到這些螢火蟲的人，就會擁有智慧，也許你可以去找看看。」

阿輝聽了很心動，當天晚上就興奮地跑到森林裡。但是他卻失望了，找了一整晚，不但一隻螢火蟲也沒見到，還被蚊子叮得滿頭包。阿輝埋怨地對爺爺說：「森林裡根本沒有螢火蟲，您是整蠱我的嗎？」

但爺爺堅持地說：「我沒有騙你，那裡真的有很多螢火蟲！不信我帶你去看看！」

於是，這天晚上，阿輝高舉著火把，與爺爺一起進入了森林。阿輝不停地撥開草叢尋找，希望看到螢火蟲的身影，卻一無所獲。

突然，爺爺接過阿輝手上的火把，接著澆水把火熄滅。阿輝著急地說：「您這是在做什麼！森林已經這麼黑了，沒有火把，什麼也看不見，我們怎麼可能找到螢火蟲？」爺爺沒有回答，只是示意阿輝不要說話。阿輝於是悶悶不樂地站在一旁。



奇怪的事發生了。幾分鐘過去，剛才一片漆黑的森林，漸漸出現了幾個小光點……光點愈來愈清晰，竟然是一隻隻的螢火蟲！

「爺爺！螢火蟲出來了！」阿輝興奮地說。

「不，牠們其實一直都在。」爺爺說。

「可是我剛才怎麼一直沒有看到？」

「因為你的火把太亮了。唯有熄滅火把，讓眼睛逐漸適應黑暗，才能看到螢火蟲微小的光點。」爺爺慢條斯理地說：「你的人生正處於黑暗，但在黑暗之中，也最容易看到希望的光。這就是螢火蟲教給我們的智慧。」

阿輝在黑暗中紅了眼眶感受到爺爺的用心良苦。

故事中的阿輝，第一次沒有找到螢火蟲，是因為他不肯放下火把，執著己見，不肯讓自己，身處一片漆黑之中。然而，唯有願意置身黑暗，才能看到螢火蟲閃爍的光芒；唯有讓雙眼習慣黑夜，才能發現夜色中的美麗。當我們的人生陷入漫漫長夜之中，有人詛咒黑暗，也有人嘗試尋找暗夜裡飛舞的螢火蟲。挫折，也可以是美好的機會，怎樣的人生就取決於我們以怎樣的「態度」面對。

踏進中學階段，除年級上的提升外，亦進入了另一成長階段。作為培敦大家庭的一份子，校長期望大家能記著校訓－（腓立比書2：15-16）中對我們的提醒，「你們顯在這世代中，好像明光照耀，將生命的道表明出來。」無論我們的生命中遇到晴天、陰天、順境或逆境，我們也不要忘記天父爸爸給我們的恩賜，盡心盡力做好自己可以做到的。特別是大家身處於大時代的轉變中，過去一年的社會變化急劇、疫情的發展亦充滿了很多的未知，一定也有恐懼及徬徨，校長亦也有同感呢！

不過，當我們細心回想校訓中的經文提醒我們可以像明光照耀，同學想想，什麼時候你覺得是最光的呢！是陽光普照的時候？還是黑夜呢？無論我們面對的困難有多大，那怕如黑夜一般，我們若能守著我們的信念，帶著嘗試的心，反思自己的不足不斷努力，你內心的光縱然在開始時很微弱，你的堅持及付出將會點滴成就你生命的光，成就你的夢想。

最後，為大家送上「晴天、雨天」這首美麗的詩歌，願我們也從中學習在任何時候，也盡力而為，一同學習成長。期待於九月一日能與你們相見！

祝願大家身體健康！主恩滿載！

林佩儀校長

二零二零年八月十八日